



晚报行动追踪

山村小学有了图书室新电脑

学校仅有的8名小学生说：“这下可以了解外面的世界了”

□晚报记者 董占卿 实习生 孙乐乐
通讯员 郭瑞娟 文/图

本报讯 3月18日,本报报道了《山村小学生想看课外读物》的消息后,本报不断接到市民打来电话,要捐书给山区的小学生。昨日,本报记者与河南恩来爱心联盟义工、河南英和实业有限公司的员工一起来到焦作市博爱县寨豁乡方山村小学,为该小学送来课外读物1500多册和一台新电脑。

山村小学有了图书室

昨日9时许,经过两小时的跋涉,记者一行来到位于大山深处的方山村小学。记者发现,该小学与村委会合用一个院落,不仔细看,与一个农家大院差不多,院落内只有一个简易的乒乓球台。“这是我们平时打乒乓球用的。”该小学二年级学生潘东征一脸笑容地说。一间20多平方米的房间就是该学校8名学生的教室,里面摆放着3张课桌子和1张讲台。老师张军营说,该校只有学前班,小学一、二、三年级的学生,共10个人。该上四年级时,就要到10多公里以外的学校上。他在这里教书20多年了,学生们很少看到课外读物,也很想给孩子们建个图书室,丰富一下孩子们的知识。张军营还说:“通过你们的帮助,给我们送来了1500多册图书和一台电脑,我们就可以立刻给孩子们组建一个图书室了。”

童话故事书成“香饽饽”

当爱心人士把带来的书籍放到该小学院落内的一张乒乓球台上时,8名小学生兴奋地



孩子们兴致勃勃挑选自己喜爱的课外读物

一拥而上,在大量的课外读物中寻找喜爱的书籍。记者发现,一些漫画、探险、童话故事等课外读物很受小朋友们的欢迎。“叔叔,能不能以后多带些漫画过来,我们都喜欢。”8岁的一年级学生张扬说。随后,8名小学生爬在乒乓球台上认真阅读起所喜爱的课外读物,他们说“这下可以了解外面的世界了”。同时,几名上四年级的学生也闻讯赶来,挑选喜欢的课外读物看。

8名小学生想到大城市“转转”

在交谈中,8名小学生都说很少走出过大山。“我去过焦作,那里有大超市,很多东西可以买。”张扬说,他没有去过更大的城市,但很想去看看。河南恩来爱心联盟的负责人方红说,希望在六一儿童节到来之前,在爱心企业或单位的帮助下,能够让这8个孩子到郑州逛逛,过一个快乐的儿童节。

苏宁电器发布

《2009 农村家电消费调查报告》



苏宁电器调研团队深受广大农民欢迎

3月22日,国内家电连锁巨头苏宁电器以北京为主会场全国二十多个省市同期举行了新闻发布会,正式对外发布了《2009 农村家电消费调查报告》,作为苏宁计划连续实施四年的专项调查项目,这份报告对农村家电市场基本状况和消费特征进行了系统化的分析和总结,并对家电下乡政策实施情况进行了深入的“民意调查”。同时,苏宁将以调查报告为纲,顺势启动大规模的“农村阳光工程”。

去年12月下旬,苏宁电器联合专业调研机构正式启动“千乡万村”农村家电消费调查,针对量化统计与分析农村市场家电产品应用与需求状况、农村家电消费环境、调查农村家电消费者对“家电下乡”政策认知与态度等一系列调研目标设计了科学的调研问卷,并以具有消费需求和消费能力的乡镇地区为目标设计了相关的选择标准。

据负责协助此次调研的北京信索营销咨询有限公司市场研究总监介绍,苏宁和信索先后联合组织了400人调研团队,重点在当时已经实施家电下乡的山东、河南、四川、辽宁、黑龙江、安徽、湖北、湖南、广西、陕西等十个省份,20个地级城市下属的有代表性的村镇进行了大规模调研,前后调研周期一个月,北到黑龙江齐齐哈尔、南到广西北海、东到山东聊

城、西到陕西宝鸡,共调研走访了近150个镇、乡、村,调查样本总量超过15000份,最终采集有效样本12000份,之后又经过了长达2个月的调研数据统计分析和研究,最终出台了本次《农村家电消费调查报告》。

苏宁电器总裁孙为民表示,作为家电流通零售领域的龙头企业,同时是家电下乡中标企业,苏宁希望更细致了解目前农村家电市场的状况,农村家庭对家电产品消费需求等,苏宁组织此次调研,是希望对农村家电市场进行全面更深入的解读,便于企业各项工作的开展,同时希望能够对相关政府部门、上游厂商都能起到数据共享、辅助决策的作用。

在本次发布会上,负责推进家电下乡工作的商务部综合司相关领导,家电品牌厂商高层代表纷纷出席,认真听取了相关报告内容,并给予了高度的评价。商务部综合司相关领导表示,苏宁此举充分体现了高度的社会和产业责任感,调研数据翔实、资料丰富、观点富于建设性,对于促进农村家电消费的各项政策出台有很好的辅助决策作用。某家电品牌副总表示,苏宁的调查报告使厂商对农村家电市场有了更深刻的认识,有助于在产品开发、定价策略、售后服务等方面进行不断改善,实施更精准的农村市场营销,对于整个家电行业在农村市场的发展都有非常重要的产业现实意义。

孙为民在发布会上还表示,家电下乡持续四年,苏宁的农村家电市场调查报告也将持续四年,并且后期的年度调研还会提前对政府、厂商和媒体进行需求征集,从而在调研主题、问卷、方法上不断改进,进而准确把握各个阶段农村市场亟待解决的问题,也能够因此形成年度间的数据对比,对农村家电市场的发展趋势做出更准确的判断。



市民互帮

周末踏青挖野菜,咋认咋做是难题 农家乐厨师教你做“菜丸子”



学习挖野菜,家长和孩子都上了一课。

□晚报记者 李丽君/文 王梓/图

本报讯 春暖花开的周末,许多市民走出家门来到郊外踏青、挖野菜。黄河大堤滩地繁多的野菜地无疑是市民首选的一个好去处,大家现场实践,不仅认识了不少野菜,还学到了如何烹饪野菜的方法。

大多市民不识野菜“真面目”

21日,在黄河大堤花园口段,大堤两侧,绿意葱葱的麦苗与金灿灿的油菜花交相辉映。人们走下大堤,来到滩地内,拿着准备好的袋子、铁铲蹲在地里挖野菜,但滩地里繁多的野菜让从小生长在城市里的市民有点难以分辨。“我挖的这些是不是野菜啊。”家住东风路的女士,带着三个“娃娃兵”一边走一边挖,虽然挖了半袋子,但她还是拿不准自己挖的是野菜。而现场挖野菜的大多市民也都是“不识庐山真面目”。

喜欢“傍大款”的是荠荠菜

“挖荠荠菜吧,很好认,它喜欢‘傍大款’。”家住南阳路的陈女士倾囊相授,她说,



换客大会

- 杨先生:方正电脑换洗衣机。15303820657
- 鲁女士:全新折叠自行车换电动车。13183001418
- 余先生:九成新DV换配置大的电脑主机。13598008128
- 李先生:超级旅行联票换折叠自行车等物。13643819677
- 步步高电子词典换手机。zhaojinghenan2008@yahoo.cn
- 冯女士:八成新家用消毒柜换七成微波炉。13733882226
- 宋先生:全新电磁炉和加湿器换折叠自行车。13633710654
- 白女士:全新华盛治疗仪换电压力锅和电饼铛。13383869818
- 张女士:全新负氧离子空气净机换手机等物。13838360822
- 李女士:八成新神鸽电动自行车换山地自行车。15093177133
- 于先生:九成新索尼DV换配置高的电脑主机。13598008128
- 刘先生:九成新森地大踏板电动车换中型电动车。15516953369
- 刘女士:两个九成新榨汁机(可榨豆浆)换电压力锅。13838556782
- 王女士:北京E风、香港红苹果衣柜及一套猫王家具换物。13203708895
- 王先生:七成新36键新韵XY-960多功能数码电子琴换物。13014507738

晚报记者 汪永森 整理

互动方式:您可拨打本报热线67659999,发送邮件到记者信箱 wys_198@163.com,加入本报换客联盟QQ群:60486794、24737162、35050094、37920496或登录本报换客论坛 http://bbs.zhzhk.com 发布您的换物信息,讲述您的换物故事,交流您的换物心得。

荠荠菜总是长在麦苗的边上,拨开高高的麦苗就能找到,比较容易。

家住附近的村民靳书林看到大家不认识野菜,走过来给大家介绍:“这个时间,这里最多的还有齐齐芽、灰灰菜、水萝卜棵。齐齐芽叶片周围有刺,有点扎,不过去火很好。水萝卜棵长得像萝卜叶……”靳书林说,过一段野菜更多,云间菜、猪毛菜、苦花草、山芥菜都会长出来。

野菜怎么做更好吃,听听厨师的

下午5时许,大部分市民已满载而归。可这些野菜怎么做才好吃呢?在花间口景区外一家饭店内,记者向厨师请教了野菜的做法。野菜一般的做法是凉拌、蒸调、烹炒,还可以油炸,好吃不好吃主要是烹饪技巧。随后,厨师给大家推荐了一种野菜丸子。如果市民想知道更多烹饪野菜的方法和技巧,可以拨打该店的电话13213203321进行咨询。

野菜丸子这样做

主料:五六种野菜,什么野菜都可以,面粉、鸡蛋,基本按照一盘菜一个鸡蛋的原则。

辅料:盐、鸡精粉、十三香、胡椒粉。
做法:把主料、辅料一起搅拌,搅拌到用手能挤出丸子形,然后就是油炸了,其实最关键就是油炸。上锅,倒色拉油,量要能盖住一锅丸子就可以了,在油四成热时开始下丸子,下满后开大火,到六成热时把丸子捞出来控油,然后等到油七成热时再把丸子倒进油锅内重油,重油非常重要,有了这道工序,丸子就会非常焦脆,颜色也很好看,等丸子发黄就炸好了。